Musterlosung und Bepunktung der einzelnen Aufgaben
Teil |

Bearbeitung ohne Taschenrechner und ohne Formelsammlung

Offenheit der Losungswege — der Rechenweg muss nicht zwingend ersichtlich sein

Punktevergabe als Vorschlag

Punkte
Ersparnis: 130 € Angebot A 05P 1.5
Angebot B 0,5P
Vergleich 05P
a)4,3+10’ 4 300 000 1
b)1,2+10° 1,2410°
Abnahme: 25 % Quotient aus gerundeten Zahlen 1P 1.5
Endergebnis 0,5P
1 3 1
VKegeI = ? VZyIinder =110 cm
Wiirfel C entspricht dem Netzplan 1
= 1
grau gefarbt: 40 % 16 0,5P
40
=40 % 05P
Berechenbare Einteilung 0,5P Die Einteilung muss aus der 1.5
(z. B.: 8 Dreiecke; 2 Trapeze und 1 Rechteck; Skizze oder der/den
Erganzung zum Quadrat — Eckdreiecke Rechnung(en) ersichtlich sein.
abziehen) : .
Messfehler: Toleranz je 1mm
o = 2
?Seieé: r:;:mﬁ STge (I:\/Intla)ssfehler. A =19,80 CTP Ergebnisse zwischen folgenden
- o Extremwerten werden akzeptiert:
ReChe”Refg'?'(eZ: . Minimaler Wert: A = 18,24 cm?
oder: A=49+49—2«(145+1,45) &= REE =2 e,
Maximaler Wert: A = 21,00 cm?
(s=2,1cm; h=5,0cm)
X=6 => 6 Narzissen; 9 Tulpen Lésung ohne x-Gleichung 1
auch moglich.
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9| a) 11x—8x—-56 = 92 11x — 8x + 56 = 92 2
b) 52—-22x = 0 52_26x = 0
10.| a) Alle weiteren richtigen Wertepaare sind zu werten. a) 1
z. B. b) 1
Pumpen 1 2 4 8 12 |auch| 3 16 | eftc.
Stunden 12 6 3 1,5 1 4 0,75
b)
Dauer in
Stunden
12 o
6 °
4 °
T [}
®
Anzahl
6 8 10 12 Pumpen
1. Notendurchschnitt: 2,5 1
12. R . 1,5
e Schatzwerte: minimaler Wert: 10,5 m [5+ (1,60 m+ 0,50 m)]
maximaler Wert: 12,5 m [5+(1,90 m + 0,60 m)] 05P
Annahmen
e GroRe der Personen ca. 1,60 — 1,90 m
e Platz tGiber den Personen bis zur nachsten Stufe ca. 50 — 60 cm
(Schatzung: etwa 1/3 der GroéRe der Personen) 1P
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Musterlosung und Bepunktung der einzelnen Aufgaben
Teil ll

Punktevergabe als Vorschlag

AUFGABENGRUPPE 1

Punkte

.| Kartenzu 3 €: x

Kartenzu 5€: (135-x)

3ex + 5¢(135-x) =581

3x + 675 — 5x = 581

—2x + 675 = 581
94 = 2X
47 =X

47 Mitglieder besuchten das Konzert.

.| Hohe des Bestimmungsdreiecks in m:
h? = 4,5% - 2,25°

h =3,897...~ 3,90

Flacheninhalt des Sechsecks in m?:
A=7%4+4539+6

A = 52,65

Verschnitt im m?:
52,65+0,15=7,897... = 7,90

Bendtigtes Parkett in m?:
52,65 + 7,90 = 60,55
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.| a) Verkaufte CDs 2002:
118 % = 14160
100 % = 12000

b)

Verkaufte CDs 2004:
100 % = 14160
120 % = 16992

Mehrwertsteuer einer CD in €:
116 % = 14,50

16 % =

2,00

Mehrwertsteuer bei 12744 CDs in €:;
2,00+ 12744 = 25488

0,5

0,5

.| a) Tarif 1:

a) Tarif 2:

b

Gesprachsminuten

50

200

Kosten pro Monat in €

15

0,4-150+15=75

Gesprachsminuten

50

200

Kosten pro Monat in €

0,2+50+30=40

0,2+200+30=70

Kosten

in €

an
oU

-
D

arif
arif 2

_-
__\

—

[«>)

15

0 175

20

.’_Gespréchs-
minuten

c) Richtiges Ablesen (bei falscher Zeichnung entsprechend):
Bei mehr als 175 Minuten lohnt sich der Tarif 2 fur Doris.
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AUFGABENGRUPPE 2

Punkte
Bx+ Ix_3x+27= %x -7+x-11 Abweichungen bei Rechnung 3
4 3 mit Dezimalzahlen zulassig.
0,75 x + %x— %x—3x—x=—18—27
-3,75x=-45
x=12
-| a) Reaktionsweg = Geschwindigkeit 210 « 3 1
b) | Geschwindigkeit in km/h 45 70 90 1
Reaktionsweg in m 13,5 21 27
c) Geschwindigkeit in km/h: 2
15103 =50
\4 4 Koordinaten- 3
B (-4|6)\\ system 0,5P
AN Gerade g 05P
L T, U angeben 1P
\\ Punkt S mit
‘> U (0]3) Parallelogramm 1P
QI AN
/ N
¢ A (2]1,5)
7 1 AN
e NG T (410)
< KL
__V \\ 1 1 / \\
N -1 = g
N //
AN py
N 4
NG
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.| a) Volumen des Kérpers in cm?®: 2
V=66+15-2%+3,14+15=35,16

Masse des Korpers in g:
m = 35,16+ 7,8 = 274,248 ~ 274

b) Flache der Rechtecke in cm?*: 1
A=4+(2+15)=12
Flache aller Viertelkreise in cm?: 1

A=4-+314-15=18,84

Gesamtflache in cm?: 1
12 + 18,84 = 30,84
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AUFGABENGRUPPE 3

Punkte

: x+0,3—%x+3=3,3—%x—6+3x

x—%x+ %x—3x=3,3—6—0,3—3

—-2X=-6 x=3

3

.| Radius der Grundflache in mm:

r=+5%-42 =3

Volumen des Kegels in mm?:
1/3 +(3%+ 3,14 « 4) = 37,68 mm’

Volumen des Zylinders in mm?:
3?+3,14 - 10 = 282,6 mm°

Gesamtvolumen des Korpers in mm?®:
37,68 + 282,6 = 320,28

a) Anlagebetrag in €;
2/3 « 840 = 560

Zinsen in €;
7= 560¢3,2+8
100« 12

=11,946... = 11,95

b) Restbetrag in €:
840 — 560 = 280

Zinssatz in %:

p=-20:100 7440 .71
280

.| @) Anzahl der Teile in 21 Tagen:
0,5 sek 2 3 Teile

1 sek 2 6 Teile
660+60¢°24+21=108864+10" = 1,110’

b) Anzahl der Teile in 5 Minuten:
[864000: (10 + 24 - 60)] « 5 =300
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